

外交部再次回应印度军队越界： 印方应立即撤军，避免更严重后果

新华社北京7月5日电 外交部发言人耿爽5日在例行记者会上表示，目前，印军仍停留在中国领土上，事态仍未解决，性质非常严重。中方要求印方立即将非法越界的边防部队撤回边界线印方一侧，以实际行动纠正错误。

有记者问，近日有印度媒体报道印度陆军发言人发表声明称，此次对峙并非中印自1962年以来时间最长的一次。印中两国两军关系管理得非常好。此外，上个月印度总理莫迪曾经表示，中印两国之间尽管

有边界问题，但40年来未发一枪一弹。中方对此有何评论？是否认为此次事件会对中印关系造成严重影响？

对于印方有关表态，耿爽说，解决边界问题符合中印两国根本利益，是双方一直在努力实现战略目标。事实上，中印之间一直通过边界问题特别代表会晤机制探讨边界问题的解决办法，同时也共同采取措施维护了边境地区的和平与安宁。

他表示，此次印军非法进入中印边界锡金段已定边界中方一侧，性质非常严重。中方通

过外交和边防会晤渠道向印方提出严正交涉。中方再次重申，印方应立即将所有越界边防部队撤回边界线印方一侧，这是解决当前事件的前提和基础，以避免发生更加严重的事态，造成更加严重的后果。

耿爽说，印方此前曾多次表示高度重视中印关系，愿扩大双方共同利益，妥善处理分歧。中方要求印方立即将非法越界的边防部队撤回边界线印方一侧，以实际行动纠正错误，以体现出对解决两国边界问题的诚意和发展中印关系的诚

意，为两国关系的正常发展创造必要的气氛和条件。

关于其他证据，耿爽进一步介绍：1960年2月12日，印度驻华大使馆在给中国外交部的照会中指出，“印度政府欢迎中国照会中对于锡金和不丹为一方和西藏为另一方之间的边界的解释。中国照会说，锡金和中国西藏地方之间的边界早经正式划定，在地图画法上既没有任何分歧，在实践中也没有任何争论。印度政府愿意补充说明，这条边界在地面上也已标定了。”以上是印度照会内容，白纸黑字赫然在目。

他指出，印度的有关行为违背了《联合国宪章》的宗旨和原则，是对国际法和国际关系准则的践踏。大家都知道，上世纪50年代，中国和印度、缅甸共同倡导“互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处”的和平共处五项原则。但令国际社会大跌眼镜的是，印方此次用非法越界进入他国领土的行径践踏自己倡导的国际关系基本准则。如果印方不及时纠正错误，如何取信于周边邻国？如何在国际事务中发挥更大作用？

开罗开会定对策

此消息发布在将于开罗举行的沙特阿拉伯、巴林、埃及以及阿拉伯联合酋长国外交部长会议之前。这四个国家自6月6日始一直对卡塔尔实行的封锁政策，谴责卡塔尔支持恐怖主义。6月22日，这四个国家向卡塔尔递交了十三点要求，作为结束卡塔尔外交封锁僵局的先决条件，并且要求卡塔尔在十日内答复。7月3日，卡塔尔答复的最后期限被延长了48个小时。

开罗会议将评估卡塔尔是否在这十三点要求上做出了让步，包括其是否已经结束了对极端主义分子的经济资助、撤回对穆兄会的支持、关停卡塔尔半岛电视台并与伊朗断绝了外交关系。

实施封锁的国家对于卡塔尔接受条款的意愿持悲观态度，这些国家还预计，如果没有与卡塔尔达成协议的话，两个坚持中立的中东国家——科威特与约旦，将转而支持沙特阿拉伯对抗卡塔尔。报道指出，科威特在此次争端中一直扮演着调停人的角色。

他们补充称，将可能会对卡塔尔实施更有力的经济禁运，包括撤回对卡塔尔的投资，提取在卡塔尔的存款以及可能实施的更严格的空中封锁。在沙特的吉达市，最后一刻的谈判仍在进行中，科威特大使也出席了此次会议。

卡塔尔外交部长阿勒·萨尼日前表示，沙特阿拉伯等国对卡塔尔提出的“停止向恐怖

制裁卡塔尔，还要再加码？ 海湾国家酝酿对卡更严厉措施，外交孤立或升级

根据英国《卫报》7月5日报道，海湾国家高级外交官表示，海湾国家正准备强化对卡塔尔的经济制裁，拓宽外交孤立范围并暂停卡塔尔在海湾合作委员会中行使职能。如果该制裁最终付诸实践，卡塔尔势必进行反击，这场断交风波恐怕将愈演愈烈。



6月14日，一名男子从卡塔尔首都多哈的哈马德港口走过。 新华社发

主义提供资金支持、关闭半岛电视台以及与伊朗断交”等条件“不切实际，难以达成”。

日前在与德国外长加布里尔会面后举行的一场联合新闻发布会上，阿勒·萨尼说：“这不是关于恐怖主义的，它在说关闭言论自由。”不过，他也表示卡塔尔一直在寻求通过对话解决问题。

卡塔尔还挺得住

一个月来，沙特等国对卡塔尔的制裁的确给该国造成了

极大打击。断交首日，卡塔尔股市便猛烈下挫超过7%，到6月8日，该国股市市值已蒸发350亿美元（1美元约合3.65里亚尔）。经济学家估计，因民航停飞、海运中断、物资匮乏致物价飞涨等因素，断交对卡塔尔造成的经济损失已超过300亿美元。

不过，卡塔尔经济专家阿卜杜拉·萨利赫认为，由于卡塔尔油气出口所得占国民收入的90%，断交国对卡塔尔的封锁，只是暂时影响卡塔尔部分生活用品和食品的进口，对卡塔尔

总体经济影响并非十分严重。

分析人士认为，卡塔尔寻找进口替代国并非难事。与卡塔尔隔海相望的伊朗已经表态，完全可以填补因断交危机导致的卡塔尔进口缺口；土耳其、阿曼、印度、巴基斯坦等国家也正扩大对卡塔尔的出口。

此外，卡塔尔资金充足，抵御突发事件能力强大。根据卡塔尔商会的资料，卡塔尔主权财富基金已达3350亿美元，还拥有436亿美元的外汇储备。巨额财富使卡塔尔有能力从断交国以外的国家进口必需品。

国际油价难反弹

卡塔尔国家石油公司4日宣布，卡塔尔将在今后几年内大幅提高天然气的产量，由目前的年产7700万吨提升至2024年的1亿吨，增幅接近30%。分析人士指出，卡塔尔在断交风波愈演愈烈之际公布这一计划，明显是给沙特阿拉伯等国和能源市场看的。而随着卡塔尔大幅增产天然气决定的实施，国际油价必定会在低位徘徊。

分析认为，卡塔尔的这一突然举动，几乎必然使得油价反弹更加乏力。在断交危机前，卡塔尔在原油日产量仅6万桶的情况下，同意将产量减少50%，以表示支持限产协议和与海湾国家团结一致的立场。断交危机爆发后，卡塔尔虽然没有放弃减产石油的承诺，但大幅提升天然气产量，实际是变相提高石油产量。

卡塔尔天然气储量位居世界第三，液化天然气出口雄踞全球首位，向全球提供了三分之一的天然气用量。分析人士认为，作为天然气生产大国的卡塔尔如此大幅度提高天然气产量，将对国际石油市场产生巨大冲击，使严重依赖石油出口的海湾国家，尤其是沙特蒙受重大损失。

分析人士认为，此次断交风波影响深远，卡塔尔和沙特双方关系出现深深裂痕。未来，海湾国家在油价和其他经济问题上达成一致的难度加大。

据环球网、新华社

综合信息 >>

为国营电厂培训工人
另聘招生代理年薪十万
电话：15554752110

快速获取国家承认学历
一年制高端自考 在职读研
电话：15954910487 山东大学柴老师（手机、微信）
(教育部注册 学信网可查)

成人高考 211国家重点大学
寻全国各地代理报名合作
13156170177 (微信同号)
全省各地考生均可报名，在当地考试

山东工艺美院培训中心
高考美术班报名
电话：053186022998

低价白酒 2元/瓶起
厂家招商 十大扶持款
铺货送车 货到付款
053185915631

电子厂寻合作：电子线圈外发加工，适合家庭妇女，需办小型加工厂
电话：0537-4256555

字画收藏 >>

◆求购15864536825

公告声明 >>

◆张暖医师资格证书，编号：20133714237010419860
2041928丢失，声明作废。

◆济南汇富建设开发集团有限公司莒南分公司注册号为371327119020287营业执照正本副本不慎遗失，声明作废

友情提示：请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件，本刊信息不作为承担法律的责任和依据，投资信息需谨慎，仅供参考。

挂失、声明、公告信息可以通过本报唯一官方网站 www.qjwb.com.cn 格式可扫描二维码。

学电力专业 干电业工作
国家级重点学校——临沂电力学校
2017年招收发、供电专业三二连读大专、中专和升学班，初、高中毕业生均可报名，毕业后到发电厂、供电等单位工作，推荐学生全部就业。
地址：临沂市兰山区汪沟驻地，京沪高速临沂北出口向东500米
电话：0539-8532618 15863960931 网址：www.lydlxx.org

附属高中
招生 中考 落榜 生
注册 学籍 济南 上学
网址：<http://www.sdggg.com>
电话：0531-58562206 82868603

齐鲁晚报 (分类广告电话：0531-85196204 85196183 85196234 地址：济南市深源大街2号大众传媒大厦)

免费领取 智能评书机

为响应“关爱老人”的号召，让中老年人的晚年更加精彩健康，我中心专门为中老年人量身定制了一款“智能评书机”，该台评书机融汇了大量深受百姓喜爱的多种健康长寿知识，无论是晨练、午休、还是干活、散步，想听就听，拥有它即可给您带来健康好身体，使您的生活更加丰富多彩。

免费领用价值168元的智能评书机，由于成本高昂，每个地区仅限领取50台，前30名来电申请者额外获赠由中药紫苏油、高档老年人专用老花镜、华佗养生手册组成的豪华大礼包一个，名额有限，不得重复领取，欲领从速！

活动申领条件：凡50岁以上的中老年人均可拨打电话

免费申领电话：**400-0808-052**